Классный час в 7  В   классе.

Думайте сами, решайте сами…

Время: 1 академический час

Цель: Профилактика употребления ПАВ: развитие умения делать осознанный, аргументированный выбор.

Задачи

-         Формирование представления о важности конструктивной критики.

-         Развить умения анализа и критической оценки информации.

-         Развитие умения аргументировано отстаивать свою позицию.

-         Исследование уровня доверия детей к различным источникам информации.

 

Ход занятия:

1. Игра «Веришь – не веришь»

Учитель предлагает ребятам несколько утверждений и просит выразить свое доверие или недоверие жестами. Большой палец вверх – верю, вниз – не верю, открытая ладонь – не знаю. На суд учащихся предлагаются научные теории, приметы, сплетни, выдержки из рекламных роликов.

Например:

-     Земля вращается вокруг Солнца.

-     «Орбит» без сахара полезен для вашего здоровья

-     Черная кошка дорогу перебежала – к беде.

-     Ласточки низко летают  - к дождю.

-     Васин дедушка всю жизнь пил, курил, дожил до 90 лет и никогда не болел.

-     В России бесплатное среднее образование гарантировано законом

                                                                                     и.т.д.

2. Учитель просит нескольких человек прокомментировать каждое утверждение, причем особое внимание уделяется источнику информации. Источники информации записываются на доске:

-     Родители

-     Учитель

-     Другие взрослые

-     Книги, журналы

-     Интернет

-     Друзья, сверстники

-     Средства массовой информации

-     Реклама

-     Собственный опыт

Обсуждается степень доверия к разным источникам информации. Выясняется, почему информация может быть недостоверной.

Научная информация наиболее достоверна, так как многократно проверяется.

Информация, полученная не из первых рук – искажается при пересказе.

Реклама сообщает только положительные свойства продукта или услуги, так как ее цель – убедить человека сделать покупку.

3. Упражнение «Слухи»

Пять-шесть добровольцев (не обладающих хорошей памятью) просят выйти за дверь. Еще одного приглашают к доске и дают ему инструкцию: - Я сейчас расскажу тебе историю. Ты должен внимательно выслушать, запомнить и как можно точнее пересказать следующему. Класс предупреждают, что подсказывать нельзя, а смеяться можно.

          Ирина  была хорошей девочкой. По рабочим дням она вставала в 8 часов и шла в школу. Училась без троек, на одни четверки и пятерки. Помогала маме ходить в магазин за продуктами. А по праздникам ходила в театр. Но как-то раз пошла Ирина гулять и встретила НЛО. После этого жизнь Ирины круто переменилась. Вставала она теперь в 12 и шла в гулять. По праздникам она ходила на аттракционы. А в магазине покупала жевательные резинки, чипсы и шоколадки.

Добровольцы приглашаются в класс по одному, каждый сначала выслушивает историю от товарища, затем пересказывает ее следующему. (Обычно к последнему участнику приходит история: Жила – была девочка Маруся и кормила НЛО шоколадками и жвачкой.) Учитель комментирует упражнение, подчеркивает необходимость критической оценки информации.

4. СМИ. Реклама.

Цели рекламы – продать как можно больше товара и получить прибыль. Реклама призвана подчеркивать достоинства и скрывать недостатки продукции, а не давать объективную информацию.  СМИ тоже работают не бесплатно, значит передаваемая через них информация оплачена тем, кому это выгодно. Чтобы не стать доверчивым простачком, из которого умные торговцы тянут денежки, нужно воспринимать информацию критически.

Упражнение

Класс делится на группы по 4-6 человек. Каждая группа рекламирует какой-нибудь товар. Все остальные задают вопросы и высказывают сомнения в его качестве и пользе для здоровья.

5. Информация, полученная на основе личного опыта, может быть неточной из-за субъективности. Можно рассказать притчу о трех слепцах, которые описывали слона, основываясь на личном опыте. И один, ощупав ногу, сказал, что  слон – это что-то живое,  высокое и толстое и шершавое, похожее на  ствол дерева, только теплое. Другой, ощупав хобот, сказал, что слон – это что-то длинное и гибкое, как шланг или змея. А третий, ощупав бивень, сказал, что слон – это что-то холодное и твердое и изогнутое.

Ребятам предлагается вспомнить случаи из жизни, когда они были уверены в чем-то, что впоследствии оказалось не соответствующим действительности.

В конце занятия учитель подводит итог и призывает ребят критически (то есть внимательно и разумно, а не негативно) относиться к входящей информации, даже если ее источник вызывает доверие.

